## ХАБАРОВСК

## Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

Организационная деятельность администрации города Хабаровска включает в себя комплекс мер по организационному, методическому, документационному, финансово-хозяйственному и техническому обеспечению управленческой деятельности.

В городе Хабаровске деятельность органов местного самоуправления носит плановый характер. Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596-606 и реализации муниципальных «дорожных карт», на основании Стратегического плана устойчивого развития города до 2030 года строится структура годового плана основных мероприятий администрации города.

Важной составляющей системного подхода является наличие ежемесячных планов, поскольку в них отражаются конкретные мероприятия по реализации указанных в перспективных планах задач, целей, программ и т.п. Контроль за выполнением планов администрации осуществляется заместителями Мэра в соответствии с распределением обязанностей и контрольным управлением администрации города.

Наиболее важные вопросы выносятся на заседание коллегии при Мэре города. В соответствии с Планом заседаний коллегии при Мэре города в 2023 году было запланировано к рассмотрению на заседании коллегии при Мэре города 12 вопросов, из них: два вопроса рассмотрены в заочном формате, остальные 10 вопросов рассмотрены в очном формате.

Важным элементом организационно-плановой деятельности администрации города является проведение информационных встреч с населением города. Так в 2023 году проведено 340 информационных встреч с общим охватом населения 3560 человек (2022 год - 324 встречи, с охватом 3547 чел.; 2021 год - 306 встреч, с охватом 3418 чел; 2020 год - 129 встреч, с охватом 2126 человек).

На особом контроле находится работа по учету, анализу и контролю исполнения обращений граждан, что позволяет своевременно выявить проблемы, волнующие жителей, принять по ним оперативные меры и учесть их при подготовке и разработке городских планов и муниципальных программ.

За 2023 год в администрации города, городские муниципальные унитарные предприятия и учреждения было направлено 33130 обращений. В том числе на имя Мэра города, заместителей Мэра города поступило и рассмотрено 18970 обращений. В сравнении с аналогичным периодом 2022 года обращений поступило на 33 % больше (в 2022 году поступило 13916 обращений).

Для приема обращений активно используются различные интернет-сервисы: информационный портал ГИС «ЖКХ», интернет-портал «Голос-27», сетевой портал справочного телефонного узла Российской Федерации (ССТУ.РУ). Работают сайты структурных подразделений администрации города и городских муниципальных предприятий, работает общественно-консультационная приемная Мэра города. Администрацией проводится системная работа по повышению информационной открытости деятельности администрации города, обеспечению оперативной обратной связи с населением, работе с обращениями граждан. Мэром города Хабаровска, заместителями Мэра города Хабаровска, руководителями структурных подразделений проводятся личные приемы граждан, в том числе с использованием универсальных автоматизированных рабочих мест (УАРМ). За 2023 год Мэром города и заместителями Мэра города проведено 181 личных приемов.

Характер обращений принципиально не изменился. Как и прежде, основная их часть касалась городского хозяйства. Основными вопросами, которые интересовали жителей города в 2023 году являлись: отлов бездомных животных; благоустройство и ремонт подъездных дорог, в т.ч. тротуаров; очистка дорог и тротуаров города в зимний период от наледи и снега, а в тёплый период - от сметы и мусора; уборка несанкционированных свалок; переселение из аварийного и ветхого жилья; транспортное обслуживание.

Ежемесячно проводится анализ поступивших обращений, по результатам которого структурным подразделениям направляются рекомендации по повышению эффективности работы с населением. Реализуется план мероприятий, направленных на устранение причин и условий, способствующих повышенной активности обращений жителей города по наиболее актуальным вопросам, входящим в компетенцию органов местного самоуправления Хабаровска.

10 сентября 2023 году проведены выборы Мэра города Хабаровска. Победу на выборах одержал действующий Мэр города Хабаровска Сергей Анатольевич Кравчук, получивший **45,42%** голосов избирателей.

В рамках подготовки выборных компаний организована работа по подготовке нормативно-правовой базы и планов основных мероприятий по подготовке выборов, выделены и согласованы места для встреч кандидатов с избирателями и места для размещения печатных агитационных материалов. Актуализировано с учетом изменений федерального и регионального законодательства постановление администрации города Хабаровска 29.09.2017 № 3267 «Об образовании избирательных участков на территории городского округа «Город Хабаровск».

Приоритетной задачей при подготовке выборов стал вопрос обеспечения безопасности избирательных участков. Для организации непрерывности процесса проведения выборов определены 40 резервных помещений. Выделены и оборудованы два автобуса большой вместимости для использования в качестве резервных помещений для голосования в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Накануне выборов проведена тренировка по отработке действий участковой комиссии при получении информации о минировании или других чрезвычайных ситуациях. Все избирательные участки оборудованы металлодетекторами стационарными или ручными. Проанализировано состояние антитеррористической защищенности участков: наличие тревожной кнопки вызова Росгвардии, круглосуточной охраны, пожарной сигнализации, ограждения, телефонной связи. Все избирательные участки были взяты под охрану сотрудниками правоохранительных органов, всего в период проведения выборов для охраны общественного порядка было задействовано около 500 сотрудников полиции и сотрудников ОМОН (Росгвардия).

Таким образом, работа администрации города по подготовке и проведению на территории города Хабаровска выборной кампании позволила обеспечить комфортную и бесперебойную деятельность территориальных и участковых избирательных комиссий, а также создать условия для избирателей города воспользоваться своим конституционным правом - проголосовать. Главный результат данной работы - проведенные выборы состоялись без нарушения законодательства, легитимно и на высоком организационном уровне.

Методическое обеспечение в администрации города осуществляется в следующих формах: функционирование Методического Совета, издание методических пособий, выдача рекомендаций и консультирование. Издание методических пособий является итогом рассмотрения положительного опыта деятельности структурных подразделений администрации города Хабаровска, подведомственных учреждений и предприятий. На заседаниях Методического Совета в 2023 году были рассмотрены вопросы:

- «Об организации работы добровольной народной дружины «Центр» на территории Центрального района города Хабаровска»;
- «Об основных направлениях работы по профилактике употребления несовершеннолетними спиртосодержащей продукции и предупреждению алкоголизма среди детей и подростков на территории кировского района города Хабаровска».

Деятельность Хабаровской городской Думы ведется в соответствии Регламентом Хабаровской городской Думы.

Дума организует свою работу по планам:

- перспективному на полугодие;
- планам постоянных комитетов.

В текущем периоде в ходе заседаний Думы были заслушаны отчеты должностных лиц о решении вопросов местного значения:

Отчет начальника Хабаровского линейного управления МВД России на транспорте «О мерах по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на объектах транспорта города Хабаровска».

Отчет начальника УМВД России по городу Хабаровску «О мерах по предупреждению и пресечению правонарушений, снижению уровня преступности на территории города Хабаровска».

Отчет Контрольно-счетной палаты города Хабаровска за 2022 год.

Отчет о результатах деятельности Мэра и администрации города Хабаровска «О социально-экономическом положении города Хабаровска в 2022 году».

Вопрос об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Хабаровск» за 2022 год.

В целях поиска путей решения городских проблем в Думе проведены депутатские часы и круглые столы по вопросам:

- проработка дорожной карты по организации в городе Хабаровске мест для реабилитации при помощи ЛФК в бассейне, гидрокинезиотерапии и гидромассажных ванн лиц с ограниченными возможностями, лиц, получивших тяжёлые травмы и ранения;
- расселение граждан из аварийного жилищного фонда в городе Хабаровске;
- работа регионального оператора в городе Хабаровске;
- решение проблем с ремонтом межквартальных проездов, безымянных улиц и переулков в городском округе «Город Хабаровск»;
- система защиты прав потребителей в городском округе «Город Хабаровск». Проблемы, направления развития.

При совместной работе администрации города Хабаровска и депутатов Хабаровской городской Думы в 2023 году активное развитие получило -территориальное общественное самоуправление. В 2023 году создано 111 ТОСов.

В целях повышения профессионального уровня депутатов Хабаровской городской Думы ежегодно проводилось обучение. В 2023 году обучение проводил АНО ДПОО «Тихоокеанская Высшая школа экономики и управления». Обучение велось по утвержденной с учетом мнения депутатов программе «Нормотворческая деятельность представительного органа муниципального образования. Публичные выступления». По результатам курсов повышения квалификации было проведено тестирование. Депутаты получили удостоверения о повышении квалификации по вышеуказанной теме.

Таким образом, организационная деятельность администрации города позволяет выполнить целый комплекс мероприятий: обеспечить контроль за целевым характером и эффективностью использования бюджетных средств; обеспечить проведение выборных кампаний различного уровня на должном организационном уровне, без нарушений избирательного законодательства; обеспечить организацию информационной работы с населением; создать комфортные условия для работы муниципальных служащих и их взаимодействия с населением города.

## Задачи иа 2024 год:

- организация проведения выборов Президента Российской Федерации;
- участие в процессе формирования единой системы публичной власти в Российской Федерации;
- осуществление комплекса мер, направленных на исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596-606 и реализацию муниципальных «дорожных карт»;
- поддержка мобилизованных участников СВО, а также их семей;
- информирование населения о деятельности органов местного самоуправления с использованием средств массовой информации, в том числе через информационно-коммуникационную сеть «Интернет»;
- организация проведения выборов депутатов Законодательной Думы Хабаровского края, депутатов Хабаровской городской Думы.